

Отчет
начальника пункта полиции по Шумячскому району МО МВД России
«Рославльский»
«Об итогах оперативно-служебной деятельности ОВД за 2019 год.

Уважаемые депутаты!

В 2019 г. личным составом пункта полиции по Шумячскому району МО МВД России «Рославльский», выполнен определенный объем задач в сфере противодействия преступности, охраны общественного порядка и общественной безопасности.

Деятельность подразделений полиции строилась исходя из принципов обеспечения правопорядка и защиты граждан от преступных посягательств, повышения качества оказания государственных услуг граждан, своевременного реагирования на сообщения граждан о нарушении их прав и законных интересов.

Позитивными результатами отмечены мероприятия по созданию оптимальных условий для осуществления приема граждан и работы сотрудников в сфере оказания государственных услуг населению. Особое внимание уделяется их качеству и доступности. Время ожидания заявителей в очереди при получении госуслуг не превышает 15 минут. Последовательно проводится информационная работа, в том числе о механизме получения государственных услуг в электронной форме.

В целях повышения уровня открытости деятельности органов внутренних дел, информирования граждан и формирования положительного общественного мнения о деятельности полиции обеспечено проведение отчета участковых уполномоченных полиции перед населением о результатах проделанной работы и состоянии преступности на закрепленных административных участках. Организовано проведение отчета руководителя территориального органа перед Советом депутатов Шумячского района

В 2019 году личный состав пункта полиции по Шумячскому району МО МВД России «Рославльский», сконцентрировав силы и средства на приоритетных направлениях оперативно-служебной деятельности, реализовывал комплекс организационных и практических мероприятий по раскрытию и расследованию преступлений, их профилактике, охране общественного порядка и общественной безопасности, что позволило сохранить контроль за оперативной обстановкой, складывающейся на территории обслуживания.

Для реализации принципов открытости и публичности, формирования положительного отношения к сотрудникам органов внутренних дел, созданию условий для получения информации о деятельности полиции путем взаимодействия со СМИ и общественностью, доведено более 65 материалов на правоохранительную тематику о деятельности пункта полиции до жителей района посредством выступления в районной газете «За Урожай» и в сети «Интернет», на сайте Администрации Шумячского района .

На постоянной основе сотрудниками полиции осуществляется комплекс предупредительных мер в период подготовки и проведения государственных, спортивных и религиозных праздников, в связи с окончанием и началом учебного года, выпускными вечерами в школах. Принимались меры по недопущению фактов террористических и экстремистских проявлений. Особое внимание уделялось местам массового пребывания граждан, объектам транспортной инфраструктуры. Содействие в охране общественного порядка нам оказывали добровольные народные дружины общей численностью 21 человек.

Проведенный комплекс антитеррористических мероприятий позволил не допустить на территории района совершения террористических актов и массовых беспорядков, повысить бдительность населения района и ответственность должностных лиц организаций и общественности.

2019 год характеризовался уменьшением количества поступивших в пункт полиции заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и происшествиях с 1049 до 988 фактов.

Общее количество зарегистрированных преступных посягательств в истекшем периоде увеличилось на 28,2%, и составило 91 преступление против 71, в том числе, на 18,9%, с 37 до 44 - следствие по которым обязательно, на 38,2%, с 34 до 47, по линии охраны общественного порядка,

В текущем году на территории обслуживания отмечается не значительный рост преступлений тяжкой и особо тяжкой категории на 7,1%, с 15 до 13. Из числа зарегистрированных преступлений указанной категории 10 преступлений по ст. 158 ч.3 УК РФ (кража), 1 – по ст. 105 УК РФ (убийство), 1- по ст. 109 УК РФ, 1- по ст. 161 ч.1 УК РФ (грабеж), 1- по ст.162 УК РФ (разбой); 1- по ст. 260 ч.3 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений).

Как показывает проведенный анализ, значительная часть преступлений совершается в районном центре - Шумячском городском поселении-37 фактов, на территориях: Понятовского сельского поселения-7 фактов, Первомайского сельского поселения-10 фактов, Руссковского сельского поселения-7 фактов, Снегиревского сельского поселения- 4 факта, Студенецкого сельского поселения-6 фактов, Озерного сельского поселения- 19 фактов, Надейковичского сельского поселения-1 факт.

На обслуживаемой территории совершены ряд резонансных преступлений в Снегиревском сельском поселении, где местному жителю были причинены тяжкие телесные повреждения повлекшие смерть, подозреваемый арестован и совершен разбой группой лиц в отношении жителя Озерного сельского поселения проводятся следственные действия.

Несмотря на комплекс проведенных организационно-практических мероприятий не удалось повысить уровень работы по раскрытию и расследованию преступлений.

На фоне увеличения числа регистрируемых преступлений, число раскрытых преступлений уменьшилось на 15,4% с 52 до 44 фактов, в том числе, на 8,3% по линии следствие обязательно (с 24 до 22), на 21,4%, с 28 до 22 – по линии охраны общественного порядка.

Принимаемыми мерами по установлению лиц, совершивших преступления, не удалось добиться снижения числа приостановленных уголовных дел по нераскрытым преступлениям. Количество преступлений данной категории увеличилось на 59,3% (43 преступлений против 27 -2018).

Структура преступности по итогам 2019 года в большей степени представлена преступлениями против собственности, доля которых в общем массиве зарегистрированных составила 59,2% (51,0%-2018). По-прежнему в общем массиве имущественных уголовных правонарушений преобладали кражи (их доля составила 67,2%), количество которых увеличилось на 88,5% (с 26 до 49). Раскрываемость данной категории преступлений составила 34,7% (64%-2018).

На постоянной основе осуществляется мониторинг оперативной обстановки и проверка поступающей информации о любых проявлениях терроризма и экстремизма.

В ходе осуществления мероприятий по противодействию нелегальной миграции установлено 19 нарушений иностранными гражданами или лицами без гражданства режима пребывания в Российской Федерации (2018-5). Принятыми мерами профилактического характера сократилось количество преступлений совершенных иностранными гражданами на обслуживаемой территории с 6 до 3 фактов.

Наступательная работа по борьбе с незаконным оборотом наркотиков является одной из приоритетных в оперативно-служебной деятельности полиции. За отчетный период выявлено 3 преступления в сфере противодействия незаконному обороту наркотических веществ (1-2018). Проводимые профилактические мероприятия по данному направлению деятельности не позволили установить лиц, употребляющих наркотические вещества без назначения врача.

Одним из направлений деятельности полиции остается решение задач по обеспечению контроля в сфере оборота оружия. В отчетном периоде сократилось количество выявленных преступлений с 6 до 4 фактов в сфере незаконного оборота оружия.

В оперативно-служебной деятельности первоочередное внимание уделялось вопросам профилактики правонарушений, как важнейшему фактору системного устранения условий, ведущих к криминализации общества. В целях стабилизации оперативной обстановки на территории района обеспечивалась реализация ряда оперативно-профилактических мероприятий, осуществлялась обработка административных участков, в том числе жилого сектора.

Участковые уполномоченные полиции нацелены на самую серьезную и кропотливую работу на административных участках, повышение эффективности проводимой индивидуальной работы с профилактируемыми категориями граждан. В истекшем периоде ими осуществлялся профилактический контроль в отношении 105 граждан, входящих в группы риска и подлежащих контролю со стороны правоохранительных структур.

Проведенная в данном направлении работа с профилактируемыми категориями граждан способствовала снижению числа преступлений,

совершенных отдельными категориями. Так, на 25% (с 8 до 6) уменьшилось число преступлений лицами ранее судимыми; на 3,1% (с 32 до 31) лицами без постоянного источника дохода; с 13 до 12 в состоянии опьянения; с 13 до 7 совершенных в группе; с 9 до 7 в сфере быта. Не допущено преступлений, связанных с применением оружия.

Проводимая работа по обеспечению охраны общественного порядка и общественной безопасности, позволила не допустить значительного роста количества преступлений, совершенных в общественных местах и увеличилась с 17 до 18 фактов, при этом количество преступлений, совершенных на улицах, уменьшилось с 12 до 11 фактов, в связи с выявлением преступлений в сфере безопасности дорожного движения за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Важным фактором обеспечения общественного порядка и общественной безопасности является административно-правовая деятельность органов внутренних дел.

По итогам отчетного периода общее число пресеченных сотрудниками пункта полиции административных правонарушений сократилось к уровню прошлого года (с 197 до 171).

Следует признать неудовлетворительную работу подразделения пункта полиции по выявлению правонарушений в сфере незаконной реализации спиртосодержащей продукции, так как данная проблема для нашего района актуальна. Принимаемыми мерами нами проведено более 25 профилактических мероприятий с учетом поступивших сообщений и личных встреч с гражданами, однако задокументировать и привлечь к ответственности лиц в соответствии с законодательством не представилось возможным.

Кроме того, не отвечает предъявляемым требованиям проводимые мероприятия по выявлению лиц, употребляющих алкогольную продукцию и находящихся в общественных местах в состоянии опьянения. Так, за распитие алкогольной продукции в запрещенных местах (ст. 20.20 КоАП РФ) к административной ответственности привлечено 18 лицо (1-2018), за появление в общественных местах в состоянии опьянения (по ст.20.21 КоАП РФ) выявлено 21 правонарушений (57-2018). Процент взыскаемости штрафов по административной практике по итогам 2019 года составил 73,5% (84,2%-2018). Наложено штрафов на сумму 117000 рублей, взыскано -86 000 рублей.

Важнейшим приоритетом общества и государства остается предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, защита жизни, здоровья, прав и законных интересов детей.

Прилагаемые совместно с заинтересованными органами и ведомствами усилия, осуществленный комплекс превентивных мер, криминальная активность несовершеннолетних в истекшем году увеличилась с 1 до 6 преступлений. Структура преступности среди несовершеннолетних на территории района характеризуется следующими данными:

- преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков -1 (ст.228 ч.1 УК РФ),

- преступлений, связанных с насильственными действиями сексуального

- характера – 1 (ст. 132 ч.4 УК РФ),
- краж – 3 (ст. 158 ч.3 УК РФ, ст. 158 ч.2 УК РФ),
- иные – 1

Преступления в отношении несовершеннолетних в отчетном периоде не зарегистрировано (3-2018). Выявлено 53 правонарушения по линии несовершеннолетних (51-2018). В отношении родителей ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей (ст.5.35 ч.1 КоАП РФ) выявлено 37 правонарушений (27-2018), которые направлены для рассмотрения на комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Выявлено 2 несовершеннолетних лица за распитие алкогольной продукции в запрещенных местах (ст. 20.20 КоАП РФ, 3-2018), 8 правонарушений за нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних, потребления ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, употребление одурманивающих веществ (ст. 20.22 КоАП РФ, АППГ-7).

На учете состоят 15 несовершеннолетних (10-2018), 27 родителей не занимающихся надлежащим образом воспитанием детей (25-2018).

В ЦВСНП УМВД по Смоленской области направлены 2 несовершеннолетних правонарушителя.

В результате принятых мер, самовольных уходов несовершеннолетних не допущено.

Актуальным остаётся обеспечение безопасности участников движения на автодорогах района.

На дорогах района (с учетом федеральных дорог) в отчетном периоде уменьшилось количество дорожно-транспортных происшествий с 7 до 6, при этом лиц погибших не зарегистрировано (2018-1) человек, количество раненых уменьшилось с 8 до 7 человек. ДТП с участием детей не зарегистрировано. Несмотря на ужесточение законодательства, продолжают иметь место факты управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

Проведенная работа на ключевых и приоритетных направлениях в целом позволила сохранить стабильность оперативной обстановки в отчетном периоде и повысить эффективность работы по ряду позиций оперативно-служебной деятельности.

Благодарю за внимание!